

# 大連持續增殖放流豐盈“藍色糧倉”

## “十三五”期間水產品增產18.2萬噸，漁民增收近20億元

本报讯 记者杨少明报道 大连市一年一度的增殖放流活动于6月6日拉开帷幕,30.8亿尾中国对虾、三疣梭子蟹、褐牙鲆、许氏平鲉等重要经济物种陆续投放入海。这是大连市连续第13年开展增殖放流活动,对于近岸渔业资源养护、实现渔业经济可持续发展发挥了至关重要的作用。

大连市海岸线长达2211公里,海域面积达2.9万平方公里,海洋动植物原本种类繁多,数量丰富。但据大连市农业农村局调查显示,21世纪初,由于海洋环境污染、过度捕捞、围海养殖以及填海造地等原因,近海渔业资源处于严重衰退状态。作为

大连市近海的重要渔业资源,中国对虾几乎绝迹,三疣梭子蟹等传统经济物种难见鱼汛。

增殖放流是促进渔业增效、渔民增收的重要举措,更是养护生态、推动渔业绿色发展的重要途径。大连市自2009年以来,立足海洋生态环境修复,把水生生物保护摆在突出位置,持续开展增殖放流活动。特别是“十三五”期间,大连市制定增殖放流规划,落实各级财政资金,明确增殖放流规模,全力打造“蓝色粮仓”。大连因地制宜,科学选定本地需修复、适宜黄渤海海域生长的中国对虾、三疣梭子蟹、褐牙鲆、许氏平鲉等作为

放流主品种。全市投入增殖放流资金2亿余元,累计放流各类苗种150亿尾以上,放流规模稳居全国同类城市首位。

为确保高质量完成每年的放流任务,大连市出台了一系列严格的管理举措,对放流苗种的亲本选择、苗种繁育、入海验收、回捕调查等技术环节提出具体规范要求。通过近几年的试验探索,大连市创新推出委托第三方技术单位从最初的亲本购置到海上放流进行全过程监督的管理方式,保证各项工作严格按照要求开展。

多年来,大连市一直聘请科研、技术单位进行增殖放流成效跟踪调

查。通过样本船回捕统计、生物学测定和生长分析等手段,对放流结果进行评估。调查显示,增殖放流取得了明显的经济效益和社会效益。“十三五”期间,通过增殖放流,水产品产量增加18.2万吨,捕捞渔民增加收入近20亿元,投入产出比达1:10以上。增殖放流也带动了大连市水产品加工业、贩售业的繁荣,在船用燃油、网具等方面拉动了内需,扩大了渔民就业。此外,增殖放流还丰富了百姓餐桌、平抑了海产品价格,广大市民从每年的放流活动中了解了海洋渔业资源养护工作的重要性,保护海洋资源环境的主动性不断增强。

### 速覽 SULAN

#### 本溪南芬區获批全國水美鄉村建設試點

本报讯 记者丛焕宇报道 日前,水利部、财政部联合公布2021年水美乡村建设试点县(区)名单,本溪市南芬区作为我省唯一入选地区,跻身试点县(区)行列。

近年来,南芬区因地制宜启动生态立区发展模式,在环境整治、乡村治理、水环境保护等方面加大投入,持续推进全区生态改观,成为山清水秀、乡村如画的生态旅游强区。南芬区成功进入全国水美乡村建设试点县(区)名单后,将由省级水利部门对照审查意见,逐条完善实施方案,南芬区将迎来全新的发展机遇。

#### 錦州文化藝術中心全面启用

本报讯 记者崔治报道 6月10日,锦州文化艺术中心全面启用。该中心总投资6.9亿元,建筑面积达6.8万平方米,建筑风格极具时代感和现代气息,成为锦州的文化地标。

锦州文化艺术中心是“一站式、综合性”文化服务机构,由锦州大剧院、锦州市青少年活动中心、锦州市群众艺术馆三座独立建筑构成,简洁有力的建筑形体与低层空间的清澈透明形成了鲜明对比。

#### 沈陽在產業園區試點小微企業“打捆環評”

## 兩家企業提供一個環評報告即可

本报讯 记者陶阳报道 “辽宁省吉盛达机械设备销售有限公司新厂区项目和沈阳梦想金属制品有限公司新厂区项目是沈阳市重点项目,位于沈阳雪松经济开发区,建设类别符合‘打捆环评’审批条件,两家企业提供一个环评报告即可。”日前,沈阳市苏家屯生态环境分局的孙元对记者说,“我们有专人提前介入、主动提示,将最大限度地压缩审批时限,为项目及时开工提供有效助力。”

为进一步减轻企业负担,提高环评审批效率,优化营商环境,服务社会经济发展,沈阳市在中德产业园、



### 自主研發環衛專用車搶占市場

6月8日,在位于凌源经济开发区的辽宁航天凌河汽车有限公司,汽车装配生产线上的人正加紧为客户生产环卫类专用车。该公司是国家重点整车生产企业,以专用车、皮卡、重卡三大品类为主线的汽车产业园已建成投用,具备10万辆整车生产能力。

近年来,辽宁航天凌河汽车有限公司抓住

市场机遇,强化技术创新,自主研发了多款适合城乡的环卫类专用车产品,包括车厢可卸式垃圾车、扫路车、抑尘车、吸尘车、吸污车、渣土运输车等车型,受到客户的广泛认可,为改善人居环境、城乡垃圾分类及资源化利用作出了贡献。

本报记者 万重 摄

#### 丹東將抗美援朝精神融入思政一体化教育

## 沈陽航空產業集團與航空工業沈飛達成戰略合作

本报讯 记者金晓玲报道 6月9日,沈阳航空产业集团有限公司(以下简称“沈阳航空产业集团”)与沈阳飞机工业(集团)有限公司(以下简称“航空工业沈飞”)签署战略合作框架协议,双方将建立多层次、多领域、全方位的长效合作机制,充分发挥各自优势,重点在四个方面开展深度合作。

航空工业沈飞是中国重要的歼击机研制生产基地,作为一家集科研、生产、试验、试飞于一体的大型现代化飞机制造企业,在推进地区经济发展方面发挥着重要作用。沈阳航空产业集团是沈阳市属航空产业国

有投资运营公司,重点推进沈阳航空产业链、延链、补链、强链工作,开展航空产业园建设及运营、航空高端制造服务等四大核心业务。

根据协议,航空工业沈飞和沈阳航空产业集团将共同促进沈阳地区航空配套产业链建设,形成产业竞争优势;推进国企改革重点任务落地实施,促进产业良性发展;开展航空技术研发和成果转化,奠定产业发展的后发优势;构建人才培养体系,增强航空专业人才储备。同时,以此次合作为基础,借航空工业沈飞新区建设的重大契机,共同推动沈阳航空产业链优化升级,打造国内一流的航空产业集群。

### 鞍山前5個月新設市場主體同比增長52%

本报讯 记者刘家伟报道 6月10日,记者从鞍山市市场监督管理局获悉,前5个月,鞍山新设各类市场主体2.5万户,同比增长52%,增幅名列全省前茅。截至目前,鞍山累计实有市场主体28.6万户。

鞍山通过持续优化企业开办流程,完善一窗受理机制、加快企业开办“一网通办”平台应用等持续压缩企业开办时间,目前,一般性企业开办时间压缩至1.5个工作日内。同时,优化市场准入服务,与11家商业银行的130个网点对接,将登记注册窗口延伸到银行网点,为市场主体提供

全程电子化登记代办服务。

鞍山市还持续推进“证照分离”改革,深化已落地的106项“证照分离”改革工作,进一步明确“证”“照”的功能分离,凡没有法律法规依据的审批事项一律取消。同时,创新监管方式,在体制机制上为失信企业重新经营找出路,企业有继续经营意愿,并按照相关法律法规主动履行相关社会信用公示义务并依法向社会大众公示的,均可申请移出经营异常名录和严重违法失信企业名单,达到信用修复,重回正常经营轨道。

### 大連旅順口區開通營商環境舉報專線

本报讯 记者吕丽报道 日前,大连市旅顺口区举报专线“114—旅顺营商”正式开通,将进一步畅通营商环境“梗阻”问题的发现渠道,推动难点、痛点、堵点问题整改。同日,进驻部门、服务事项、便民化智慧化及服务水平实现全面提升的新行

政服务大厅正式启用。

新开通的营商环境举报专线消除了以往多头受理的弊端,由专人负责接听并受理服务企业和群众、窗口审批服务、纪律和作风3个方面总计14类“中梗阻”问题,包括“亲商富商结对子解难题”工作中不担当、不作为,履责不力,落实减税降费、金融支持等惠企纾困政策层层设置关卡、加装“隐形门槛”等行为,区别对待大

企业小企业、有熟人没熟人、本地人外地人等情况。对于受理的举报投诉,将由工作专班负责及时分拨到相关职能部门进行处理并予以答复,做到事有人管、责有人担。

为打造营商环境品牌,旅顺口区对行政服务大厅实施整合提升。新服务大厅进驻部门由原来的20个增加到36个,可办理事项由545项增加到814项,实现办事只需“进一门”。同时,新大厅设置综合业务服务区提供导引、代办网上申报、承办未进厅部门的无差别受理和全区“一件事”服务事项办理;开通省、市、开发区“跨域”通办事项受理,承办惠企政策咨询,“找办我”综合业务受理协调,实现“办事不找人、有事综窗办”。

## 用心用情办实事 便捷服務暖人心 ——国网喀左县供电公司全面优化电力营商环境纪实

今年以来,喀左供电公司深入贯彻落实省公司、市公司和朝阳市委、市政府关于优化营商环境工作部署,全力营造高效率办电、不受限用电、高品质服务、高质量供电的电力营商环境。喀左供电公司细化分解55项举措,与关键岗位负责人签订专门承诺书38份,明确分工,责任到人,执行销号管理,专业督察督办,全面推进“辽·亮”供电服务工程落地实施。

### 办电——

#### “宁让电等发展,不让发展等电”

3月29日,盛韵体育用品有限公司刚完成在喀左厂区的选址,当天喀左供电公司组织人员进入现场为企业办电提供各项服务。由于厂区距离居民小区较近,没有变压器的安装位置,4月7日,喀左供电公司的职工对变压器及配套线路进行了改造,将原居民小区315千伏安的变压器更换为400千伏安的变压器,4月11日,企业正式用上电。从有办电意向到正式通电仅用了13天,企业提前一个多月投产。

办电的方便快捷来自于理念的

转变。

“宁让电等发展,不让发展等电”,喀左供电公司实施“三对接”主动上门了解客户需求。在收到政府、审批大厅和辖区内新建项目信息后,制作受理台账,将客户分类,前移服务关口,按五级客户经理制,主动上门了解客户用电需求。

### 用电—— 实施“先接入、后改造”

辽宁金兆重型装备制造有限公司是喀左经济开发区招商引资项目,一期建设时,需新建架空线路五六公里,建设费用300余万元,为减少企业和政府建设成本,喀左供电公司最终确定由喀左变10千伏公共线路喀东线供电,解决一期供电问题。二期建设时,需新建另一回线路,喀左供电公司向上级申请,特批从66千伏北电变10千伏北开二线作为第二路电源供电的临时过渡方案,确保了企业新生产线如期投运。

“先接入、后改造”,让园区企业不限电。

临时过渡方案节约了企业、政府投资成本,为企业提前送电增加了效益。截至目前,喀左供电公司已经为20余家园区企业供电,预计增加企业营业额5.14亿元,增加纳税8312万元。

为切实满足不同客户的个性化需求,为客户提供贴心服务,喀左供电公司实施设计方案及造价“两公

示”,收集6类38种优劣材料,在二级营业厅和两个经济开发区的驻场服务站建立优劣材料实物对比展示区,制作《优劣材料对比说明手册》,方便客户了解工程造价与材料质量的正比关系和劣质材料带来的隐患。

应对有色金属价格上涨,根据韩伟实业集团企业性质,先后三次调整设计方案,将原来的单一10千伏变电站调整为一座开闭所加12座箱变分时分段供电方式,编制高、中、低三档施工预算报价与客户自行询价选型相结合,减少企业电源项目建设成本100余万元,减少企业低压配出电缆部分投资500万元,得到企业认可。

### 服务——

#### 实现“最多跑一次”或“一次都不跑”

便捷服务暖人心,喀左供电公司深化“互联网+”应用,推行业务线上办、网上办、指尖办,让数据多跑路、让客户少跑腿,切实提升客户获得感和满意度。

今年,喀左供电公司全市试点开展“信息共享、遇事共商、责任共担”

的三方协同服务新机制。在重点项目办电、便民服务、电力配套建设和服务用电安全四方面实施16项举措。实施“政企信息共享”无感办电,依托“智慧喀左”数据平台,与政府政务平台深度融合,实现客户电子证照共享调用,将原19类33种资料减少至9类12种。将网上交费流程、安全用电常识、停电信息等发布到政务服务与综合业务终端系统,推进政务服务与驿站业务融合。

### 安全——

#### 实行“带电作业”和“零点作业”

良好的营商环境离不开安全稳定的供电网络和电力供应。喀左供电公司本着“所有作业能带电必带电,能零点必零点、能综合大检修必组织综合大检修”的原则,确保停电范围最小、停电时间最短、停电次数最少。

今年4月,兴隆庄乡高铁沿线景观树急需灌溉用电,需要在10千伏大兴线房房分歧半拉锅村三组大湖变电处进行停电接引,为不影响该线路其他用户正常时段的生产生活用电,

喀左供电公司开展“零点作业”。深夜作业光线、视野较差,不仅给作业增加了难度,同时也加大了作业的安全风险,经过40分钟的紧张作业,此次作业于凌晨1时圆满完成。

“把困难留给自己,把方便留给他人。”

喀左供电公司严格管控计划停电,整合各类停电需求,全面开展0.4千伏低压不停电作业,刚性开展2类14项10千伏带电作业,居民密集区、农灌时段弹性开展“零点作业”。针对季节性用电和连续性用电要求高的企业,采取错开企业生产期检修和特殊通知的个性化检修安排;推进配网施工检修向不停电或少停电作业模式转变。

喀左供电公司持续开展降跳治理,完成全部局属线路“一图一表”建档,记录可能影响线路运行隐患区域971处,对6条频繁跳闸线路编制“一线一案”。规范用户产权线路管理,全方位开展客户走访,检查34.35万户客户及线路、设备,开展供电商区种植户、养殖户,以及农灌井安全用电检查。

崔晓杰 李红霞